

В 1964 году вся наша страна, все прогрессивные силы мира отмечали историческое событие - XX годовщину снятия блокады немецко-фашистскими войсками города Ленина. Партийная и профсоюзная организации и сотрудники Ленинградского Отделения Института Народов Азии АН СССР на личные средства изготовили мемориальную доску, посвященную светлой памяти сотрудников Института востоковедения АН СССР, погибших на фронтах Великой Отечественной войны и в дни блокады Ленинграда.

Готовясь к знаменательной дате 50-летию Великой Октябрьской Социалистической революции, партийное бюро ЛО ИНА приняло в 1965 году решение: в дополнение к мемориальной доске составить "Памятную книгу" и привлечь к участию в её составлении сотрудников Отделения и других учреждений, знавших погибших ученых.

На этот призыв партийной организации горячо откликнулись коллеги, работавшие вместе с теми, чьи имена золотом высечены на мемориальной доске, а также и молодые ученые. Так возникла эта книга, рассказывающая о людях, их труде, мужественном поведении в тяжелые годы войны и достойно выполненном ими долге.



ЮРАШЕВСКАЯ  
АЛЕКСАНДРА КАРЛОВНА  
(1907 - 1942)

Александра Карловна родилась в 1907 г. в семье юриста, в Краснодаре. С 1925 по 1927 г. Александра Карловна училась в Краснодаре на курсах иностранных языков, в 1927-1931 гг. продолжала занятия в Ленинграде при Педагогическом институте им. Герцена.

В ноябре 1931 г. Александра Карловна была принята в библиотеку Института востоковедения АН СССР, где и проработала библиотекарем до сентября 1939 г. За годы работы в Институте, при отличном знании иностранных языков, она сложилась в хорошего профессионального работника. Живая, отличающаяся общественной отзывчивостью, очень способная и деятельная, Александра Карловна пользовалась в Институте всеобщей симпатией.

Погибла во время блокады Ленинграда в 1942 г., оставив по себе добрую память коллектива.

О.Э.Ливотова.